

我市举办全市学校近视防控工作推进暨培训会议 做好儿童青少年近视防控“守门人”

本报讯（最泰安全媒体记者刘英迪 通讯员 樊爱平）为进一步贯彻《综合防控儿童青少年近视实施方案》《儿童青少年近视防控光明行动工作方案（2021—2025年）》，落实市委、市政府关于健康泰安推进工作的部署，近日，市教育局、市卫生健康委联合举办全市学校近视防控工作推进暨培训会议，市疾控中心承办了此次会议。来自各县（市、区）和功能区的教育、卫生健康主管单位，疾控机构有关负责人，市直中小学校、幼儿园，国家和省级近视防控试点学校，学生常见病监测学校的分工副校长以及相关业务人员共150余人参加会议。

会议深入分析了近年来我市儿童青少年近视防控工作面临低龄化、重度化、快速上升的严峻形

势，总结交流近视防控试点县（市、区）的先进经验做法，对我市学校近视综合防控工作进行了再安排、再部署。

会议还特别邀请了省中医药大学附属眼科医院（省儿童青少年近视防控中心）博士胡媛媛、市中心医院（市青少年近视及视力低下防治中心）眼科副主任宋大伟两位专家，对近视防控的相关知识进行专题培训。会上，工作人员为各学校发放了针对不同学龄阶段的近视防控手册，为校医或健康教育老师开展近视防控宣传提供参考。

此次会议凝聚了教育、卫生健康和疾病控制等各方力量，统一了思想，交流了经验。下一步，我市将以更新的模式、更高的标准，助推近视防控工作提质增效，共同呵护孩子的光明未来。



全市学校近视防控工作推进暨培训会议现场。 通讯员供图

市卫生健康委联合山东省泰山医院 开展老年信息无障碍建设志愿服务活动

本报讯（最泰安全媒体记者赵鑫 通讯员 庞怀刚）随着老龄化社会的到来，众多智能助老产品应运而生，为老年人解决了许多力所不能及的问题，但在使用过程中，老年人也遇到了许多难题。为解决老年人在运用智能技术方面遇到的问题，托起老年人的幸福晚年，近日，市卫生健康委联合山东省泰山医院组织开展“科技助老守护夕阳”老年信息无障碍建设志愿服务活动。

能打太极拳的悟空机器人、无人驾驶的代步机器人轮椅、沟通无障碍的陪伴机器人、火柴人红外影像设备、体表传感床垫……活动现场，志愿者“一对一”为老人展示、讲解智能产品的功能及使用方法，让老人感受科技带来的便捷和

舒适。82岁的周某笑着说：“让悟空给我唱个样板戏吧，这都是高科技，真是给我们老年人带来方便了。”活动现场，老人对代步机器人格外关注，纷纷坐上轮椅，使用手动和无人驾驶功能助力前行。通过反复尝试，老人大多熟练掌握了悟空机器人和陪伴机器人的使用方法。智能产品的投入使用，大大提高了老年人生活的便利度及幸福感。

近年来，市卫生健康委积极推进智慧养老服务体系，为智慧赋能养老服务的发展营造良好的政策环境、营商环境、生态环境，不断加大投入、完善智慧赋能的基础建设，提高普惠性覆盖面，持续培育全社会共建共享共识理念，形成智慧养老健康生活新格局。



志愿者为老人讲解智能产品的功能及使用方法。 通讯员供图

市中医医院眼科北集坡街道洪沟社区卫生服务站指导基地揭牌 爱眼护眼 绽放“睛”彩

本报讯（最泰安全媒体记者颜凯）近日，市中医医院眼科北集坡街道洪沟社区卫生服务站指导基地，在北集坡街道社区卫生服务中心洪沟分院举行基地揭牌仪式。市中医医院及泰安高新区相关领导出席。

“视力健康是学生体质健康的重要组成部分，它不但影响学生的学习和生活，还会影响家庭幸福，影响国家和民族的未来。基地的揭牌让周边群众在‘家门口’就能享受到三甲医院的眼科医疗健康服务，满足了广大群众的期盼。”市中医医院纪委书记胡志波在讲话中说。

近年来，青少年学生近视防控形势严峻，学生视力不良检出率持续上升，且低龄化趋势明显，已经成为影响青少年学生健康成长的突出问题。市中医医院眼科北集坡街道洪沟社区卫生服务站指导基地的揭牌运营，可实现区域内资源共享、优势互补，是一件惠民的好事实事，让

更多群众享受到更优质、更高效、更便捷的医疗健康服务，持续推动健康事业发展。

揭牌仪式上，与会领导共同为“泰安市中医医院眼科北集坡街道洪沟社区卫生服务站指导基地”揭牌。

活动现场，眼科指导基地向社区2.2万名学生捐赠了800万元近视、远视、斜弱视治疗费。同时，眼科专家现场为100余名幼儿园的孩子开出眼科医学验光单，为每个孩子进行视力筛查，守护孩子明亮双眼。

揭牌仪式结束后，与会领导参观了市中医医院眼科北集坡街道洪沟社区卫生服务站指导基地，实地查看了基地的诊疗环境，详细了解了就医服务流程、硬件设施、配套医疗服务等情况。基地的揭牌运营，将进一步推动街道基层医疗卫生工作，加强专科医疗间的交流与合作，推进优质医疗资源向基层延伸发展。



揭牌仪式现场。 通讯员供图